

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Szilágyi György Telefon 46. — Telefon 46.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyilttér sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
--	---	---

Kiállítás tanulságai

Aki fogalmat akar magának alkotni arról, hogy a legutóbbi decenniumban milyen mérvű haladást ért el Magyarország ipara és mezőgazdasága, az ha módját ejtheti, ne mulassza el megtekinteni a Pesti kiállítást. Ékes bizonyossága ez a kiállítás annak, hogy bármit kiabálnak is az ország hanyatlásáról mégis haladást és fejlődést tudunk felmutatni az ipari és gazdasági produktio terén. Pedig azokat akik kedvezőtlen színben tüntetik fel a gazdasági és szociális viszonyainkat, sok esetben, a megcáfolni nem tudtuk. De örömteljes meglepetés képpen hatott, hogy dacára annak a sok bajnak, melyeket nap-nap után tapasztalunk ebben az országban, a vidéki város mégis olyan impozáns, valóban, országra szóló kiállítást tudott rendezni. Dacára a soknehézségnek, amelylyel a gazdasági életünk küzd, teljes mértékben érvényesül a fejlődés törvénye s halad, gyorsapszik a magyar ipar és mezőgazdaság.

Es vajjon hol állhálnánk, mennyire meggazdagodhattunk volna a legutóbbi tíz esztendő alatt, ha az a sok baj, amely egyre-másra sújtja a gazdát s az iparost nem lett volna? Csak olyankor érezzük az elmulasztottak hiányát, amikor összehasonlításokat tesszünk külföldi államok fejlődésével és látjuk hogy azok jobban ki tudták aknázni a tova repülő időt, sokat dolgoztak és kevesebbet politizáltak. Ha ez az elmúlt tíz esztendő nem telt volna el meddő politikai viaskodásokban és keserű párt harcokban, ha új izgató jelszavakkal nem uszították volna egymás ellen a társadalom osztályait, ha mindezek helyett a nemzet benső erejét és gazdagságát a békés munkálkodás céljaira használták volna fel, hol tartana ma Magyarország?

Mindenesetre megnyugtató az a tudat, hogy az országnak e sulyos, nem egyszer válságos helyzetében, egy vidéki városban is ilyen impozánsan tudjuk bemutatni gazdasági téren való fejlődésüket.

Vonjuk le ebből azt a tanulságot, hogy fejezzük már be végre

— valahára a meddő vitázást az olyan célokért, amelyek reális eredmények nélkül valók. Magyarország földje, fekvése a magyar faj intelligenciája és munkaszerelete mindenképpen arra kvalifikálják Magyarországot, hogy a legelső sorban küzdjön az emberiség gazdasági fejlődésért. Csak a magunk büne, magunk hanyagsága, ha hátul maradunk a népek versenyében, ha nem minden erőnket, minden képességünket és ennek az áldott földnek minden produktumát használjuk fel arra, hogy kiemeljük népünket a gazdasági tengés nivójából.

Kétségtelen, hogy ha már meg lenne az önálló vámterület, akkor ez a kiállítás mindenféle gazdasági depresszió ellenére is jobban sikerült volna és többet mutatott volna. Sulyosan érezzük az önálló vámterület hiányát most, amikor fejlődésben levő gyárparunk minden lépten nyomon beleütközik az osztrák versenybe, amely szabadon garázdálkodik szerte a hazában és elnyomja áruinkat.

Reméljük a legközelebbi kiállításon már nem lesz így.

TÁRCA.

A finánc.

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Kutyaadót, legalább a mi községünkben hírül se ismerünk még. No hisz csak próbálta volna meg valaki, tudom, kaszára vasvillára kapta volna az egész község, nagyobb ribillió lett volna belőle, mint akár a rácverésből. Nálunk különben is nagy tisztesége volt a kutyának, épen az említett rácverés óta. Negyvennyolcban esett ugyanis, hogy a rácok egy portyázó csapata éjnek idején rárontott a községre, mikor nyugodalmás álmát aludta minden jó teremtett lélek. Akár rendre lemészárolhattak volna őreget ifjut, úgy hogy csak a másvilágon ébredt volna fel mindenki, ha a házörző ebek meg nem érzik az idegen szagot és éktelen esaholásukkal még a fél holtat is fel nem verik. Mire a duló pertya a községbe ért, felkészülve várta őket holt-eleven is, nem is maradt a rácból még hirmondója sem.

S mindezt csak a házörző ebek éberségének lehetett köszönni, amit mindenki készséggel elismert. Hogy ilyenformán a kapitloumi ludak példájára nem jöttek, azt csak annak köszönhetik, hogy nemesak

a poezis, hanem a hálaérzet is kiveszöfélben van az embereknél.

Hanem azért még ma is jó dolga van minden kutyának. A Fináncot az udvaros gondozta. Pompás nagyszőrű tarka komondor volt, aminek már faja is ki veszöfélben van az alföldön. Sok dolga nem volt vele tulajdonképp az udvarosnak, csak hogy ép napközben étellel itallal ellássa, lévén a derek finánc reggeltől napestig láncra kötve, mert, másképp őtöle idegen halandó a Vegh porta küszöbét elevenen át nem lépte volna. De ha este szabadjára eresztették, először is a nemzeti asszonyhoz dörzsölődött hozzá, mert tisztességtudó kutya volt, és tudta, hogy a háziasszonynak kijár a kézesök.

Csak hogy egy estelen észre vette ám a nemzeti asszony, hogy a Finánc nem normális. Nem röstelt lehágni az udvarba, fülénél vezetve a fináncot, és fölkeresni a sánta udvarost, as megallapítani vele, hogy mi is leri az ebet.

Lényegében nagyon természetes eset volt a Fináncé. A csodaszép május volt mindenesetre az oka, a szerelem bűvös bájos ideje, az okozta, hogy bájos szerelmi idill játszott le Finánc lelkében, amely azonban nem csupán plátói volt, hanem testi formákat is öltött. Gyöngéd, meleg, bensőségteljes viszony, melynek

már szemmelátható következményeit viselte Finánc.

Ezen már a szószaporítás nem segíthetett. De hogy azért az eset nem volt jelentéktelen, azt bizonyítja az a körülmény, hogy az egész falu csudájára járt annak a három hatalmas komondorkölyöknek, melynek finánc nem sokára életet adott.

A nemzeti asszony sokféle gondját szaporított ez is. Kettőt ugyan csakbamar elhelyezett belőlük. A harmadiknak is hamar akadt volna gazdája, csak nem olyan, akire jó lelekkel rá lehetett volna bízni a Finánc ivadékát.

Bárándy Gergely is ez alkalommal lépte át hosszú idő óta először a Vegh porta küszöbét. Oly kevésse várták, hogy a lányok nem is tudtak hamarjában mit csinálni. A Finánc harmadik kölyke irányában jött ő is.

Kicsit megványnyadt a híres Bárándy Gergely. Valamikor sokat koptatta a küszöböt, úgy volt, hogy elveszi a három lány valamelyikét. Hogy melyiket, azt ő maga se tudta, melyikhez huz jobban. Olyan egyformán szürkék, egyformán soványak, hogy nehéz let volna köztük a választás. Talán ezen mult csak a Bárándy dolga is. Mintha megkerült volna, hirteleniben elmaradt s idegen lányt hozott portájára feleségnek. Igaz, szép is volt,

H I R E K.

— **Személyi hir.** Járásunk szeretett főszolgabirája, Sárközy György Karlsbadból haza érkezett, s a szolgabírói hivatal vezetését helyettesétől, Bóné Kálmán esurgói tb. főszolgabírótól szerdán átvette.

— **Eljegyzés.** Gyarmathy György kaposvári 52 gyalog ezredbeli őrmester eljegyezte Mautner Rózsika kisasszonyt Baresről.

— **Névmagyarosítás.** Trauzal János, a baresi m. kir. dohánybevéltő hivatalnál alkalmazott segédmunkaügyelő családnevét „Tarlós“-ra változtatta, a belügyminiszter engedélyével.

— **Az állatrakodásoknál a vasuti szakértői teendők** ellátásával a baresi járás területén fekvő vasuti állomásokra nézve Morvay Gyula jár. m. kir. állatorvost, akadályoztatása esetére Lutz József m. kir. főállatorvost bizta meg a földművelésügyi m. kir. miniszter.

— **Csokonyában** dr. Kommen Fülöp lemondása folytán megürült körorvosi állásra dr. Altstock Armin pécsi közkórházi másodorvost választották meg.

— **Baresi bérmlás.** Folyó hó 28-án, kedden délután 5-7 óra között érkezik községünkbe Nagyságos és főtiszteleendő Kránitz Kálmán felszentelt püspök, hogy másnap, szerdán a bérmlás szentségét a baresi híveknek kiosssa. Községünkbe a szigetvári járásból, Német-Ujfaluból jön, amiért is Sárközy György a baresi járás főszolgabirája ki megy a járás határához, hogy átvegye a szigetvári főszolgabírótól, fogadja és községünkbe kísérelje. Bares község nevében Dr. Piszár Antal a község határánál fogadja és üdvözlí a Püspököt a községben pedig Henézi György a róm. kath. hitközség nevében végre a templomban Huber Gyula apát-plébános. 29-én, szerdán reggel 8 órakor kezdődik a bérmlás szertartása püspöki misével és szent beszéddel, tehát a bérmlándóknak és a bérmaszülőknek reggel fél 8 órára kell a róm. kath. templomhoz felvonulniok. A bérmlándók száma meghaladja a 800-at.

— **Lőporárulási engedély.** Krausz Imre kereskedő, baresi lakos részére a m. kir. belügyminiszter lőporárulási jogosítványt adományozott.

— **Meghívó.** A „Baresi Műkedvelő Ifjak Egyesülete“ az elhalasztott zártkörű délutáni ünnepélyt és kedélyes estélyüket változatlan műsorral f. hó 30-án a „Dobay“ féle vendéglő kerthelyiségében tartja meg melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépő-díj 60 fill. A versenyek kezdete d. u. 2 órakor a Kedélyes estélye esti 8 órakor.

— **Athelyezés.** Garay József központi szolgálattételre berendelt baresi járási utbiztost Igalba helyezte át Somogyvármegye alispánja.

— **Meghívó.** A „Csokonyai földmives Polgárok f. évi június hó 2-án Csokonyában a „Pittner“ féle vendéglő udvarán Zártkörű tánevigalmat rendeznek, melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenkint 60 fill. Kezdeté d. u. 3 órakor.

— **Zeneművészet.** Nem mulaszthatjuk el, hogy lapunkban meg ne emlékezzünk Zsolnay Vilmos hegedű művésztől. Nagyban reá szolgál arra, hogy Bares zenekedvelő közönsége elismeréssel adozzék azon élvezetért, melyet művészies játékával szerez. Mintegy magával ragadja hallgatóit egy szebb eszményibb világba, hol megfélekedve az élet kicsinyes dolgairól, átadjuk magunkat azon érzelmeknek, melyet a hegedű csábos hangjai lopnak a szívünkbe.

— **A baresi kereskedelmi részvénytársaságnak** sikerült az összes részvényeket elhelyezni. Ezek után megalakulása teljesen biztosra vehető. A rvt. mai kedvező álláspontja leginkább Ferenc A., Nondschein B. és Gy. urak fáradságot nem ismerő buzgalmanak köszönhető.

— **Vesztett ebek** jártak a napokban Bareson, mely okból a hatóság 40 napi ebzárlatot rendelt el. Ezen idő alatt a kutyákat megkötve vagy elzárva kell tartani, az utcán szájkosárral ellátva pórázon kell vezetni.

— **Vörös kakas.** F. hó 20-án délelőtt fél 10 órakor Ekhart Sebestyén

baresi (Tarnócai-utca) lakos pajtája ki-gyult, s a tűz átesapva Szautner Mihály és Fridrik Vendel pajtáira, azokat több kocsira való takarmánnyal és gazdasági eszközökkel együtt elhamvasztotta. A kár mintegy 2500 korona, amelyből csak 400 K. térül meg biztosítás révén. A tűz kezeleése ismeretlen, valószínűleg játszó gyermekek okozták a tüzet.

— **Lopások.** Mészár Imre kálmáncsai lakos malmába Koleszárics János csavargó kovács-segéd az éj folyamán az ablak betörése után bemászott s onnét 1 drb 11 méter hosszú kerékhajtó szíjat elloptott. A csendőrségnek sikerült a tettest elfogni.

Szulokban tartott országos vásáron Czimmermann Bálint babócsai lakos sátorából 20 méter fekete piquet ruhaneműt Zádori Juli és özv. Benitza Mihályné kádorkuti lakosok elloptak, de tetten érték őket és a járásbírósnak átadták.

Csikasz György kálmáncsai lakostól Fülöp Ferencné 2 drb tyukot elloptott, de megtalálták nála s a bíróságnak feljelentették.

Kecskés József drávaszentmártoni lakos zárt pajtáját Gyuradinovics József (Márián) feltörte s onnét 5 korona értékű szénát lopott. A nyomozás során rábizonyult az is, hogy még 1904. évben Kaufmann Józseftől 5 drb hizott ludat lopott. A csendőrség átadta a járásbírósnak.

Benesik Mihály rinyaujlaki lakos kocsiszinjából 1 kocsit, 1 kocsikast, 2 tarisznyát, 1 pár tartóláncot és 1 fejszét f. hó 19-án virradóra elloptak. A nyomozás folyamán sikerült a csendőrségnek a tettest Lőrinc János sesvetai lakos személyében kinyomozni, akit elfogtak s a járásbírósnak átadták.

— **Titokzatos halál.** Bátor Elemér földbirtokosnak a detkováci erdőben történt tragédiájáról most a következő újabb részleteket vesszük:

Szerdán reggel 6 óra tájban özlesre ment az erdőbe Bátor Elemér s minden jel arra mutatott, hogy a boldogtalan ember vigyázatlansága folytán a véletlen áldozata lön. És pedig úgy, hogy a lesállításban egy fára akasztotta golyóra töltött

gazdag is, de mit ér az ilyen incipinci teremtés a hatalmas Barándynak Duhajkodott tivornyázott is csakhamar mint akár Ingénykorában. No hiszen próbálta volna csak ezt valamelyik Végh lány mellett.

Ott is hagyta őt nemsokára az apró asszonyka. Azóte se látták.

Most pedig előjött Barándy megint és ki is rukkolt egyenesen:

— Hallom, nemzetes asszony, kölkeztet a Finánc. s a harmadik még gazdátlan. Ha nem sajnálná tőlem, jó gazdája is lennék. Hallom pláne, hogy Tiszának híjják.

Nemzetes asszony nem sokat rágta a szót mielőtt kiadta.

— Abból semmi sem lesz, uram öcsém, nem adom a Tiszát akárki kezére.

— Olyan rossz embernek tart, hogy még a kutyáját se bízná reám?

Kiki magáról tudja a legjobban, hogy milyen, én nem adom.

Azonban, hogy a jég így meg volt törve, Barándy újra hozzá szokott a Végh lányokhoz, náluk keresgélte vigasztalást az özvegyi életre.

Ha nagyon nagyot talált mulatni, még a cigányt is odaállította az ablak elé. A sirvaigodalmaztató nótákra mind a három lány fölébredt a szüsi nyoszolyá-

ban, mindahárom álmatlanul forgolódott, busán töltvén az éjszakát. Másnap a nemzetes asszony nem győzte őket a dolog után noszogatni.

Barándy Gergely pedig újra mindennapos lett a háznál, jóllehet nem is tudhatni bizonyosan, kit illetett inkább a látogatás, a lányokat e vagy a Tiszát? Ha szerit tehetne, leesalta a lányokat az udvarra, a Tisza rezidenciája elé. Abban volt a Tiszának is külön rezidenciája, a kis kölkök kutya egész nap ott ténfergett az anyja körül.

Finánc külömben Barándy Gergelyből hamarosan kiszagolta a gonosz szándékot. Mihelyt messziről meglátta, rögtön beparancsolta a Tiszát az ólba, Barándyra pedig ellenséges indullattal morgott rá, még a lányok sem tudták elcsitítani.

Hosszu háztűznézésnek csak házasság a vége, z Barándy Gergely, miután a válópöre is lejárt, egy szép napon, már nem tudni, a lányok igézték e meg vagy a Tisza, kérésként jelentkezett a nemzetes asszonynál.

— Most már csakugyan elvállik rossz embernek tart-e a nemzetes asszony: a Tinka kezét jöttem kérni az uri személyem számára.

A nemzetes asszony összeráncolta a

homlokát: nem szerette, ha leakarták torokolni.

— A Tinka kezét? Én csak a fináncal rendelkezem, a lányok sorát ők maguk intézzik.

A Tinka igenre intézkedett. A nemzetes asszony nem szólt rá sem jót, sem rosszat. Egyszer ejtette el csak a lány elött: Te tudod, te látod!

Esküvő után előállt ismét a Gergely: — Most már csak elvihetem a Tiszát — jussba!

— Ha már a lányomat rád biztam...

A tiszával azonban baj volt. A Finánc megérezte a dolgot, hogy el akarják szakítani utolsó egyetlenétől s a talpára állott. Nem birt vele emberfia. A menyasszony ágyával a szekér bizony csak a Tisza nélkül indult meg. Mikor a nagykapu bezáródott mögötte, a nemzetes asszony nem állhatta meg, hogy oda ne sétáljon a tiszához s vigig simimogatta.

— Jól tetted Finánc, neked van több eszed mindjájunknál, még énnálam is.

A Finánc boldogan nyöszörgött s halás dörzsöléssel köszönte az elismerést.

vadászfegyverét és amint cigarettára akart gyújtani, a (schneiderezett) fegyvert, mely az égon lógott, véletlenül megérintette, mely elsült s a golyó a bal oldalába furódott. A közvetlen közelből ért lövés perzselt és kabátját is meggyújtotta, melynek zsebében egy rezerv sörétes patron is volt s ez is felrobbant és leégette félig a ruhát testéről.

Ugy delelőtt 9 óra lehetett, midőn cigányok akadtak holttestére, kik a közelben legeltető esikósnak szóltak. A csikós vágatva vitte meg a szomorú hirt a szerencsétlen véget ért földbirtokos nejének és lányának, kik siránkozva és jajveszékelve rohantak a gyászeset színhelyére az ispánnal együtt. Oda érve látták, hogy a vizsla kutya gazdája testét nem hagyja el s folyton ugat és vonit és senkit sem akart hozzá eresztetni.

Csak nagynehezen, botokkal is alig tudták elverni a hű ebet gazdája véres hullájától.

— **Investitura.** Zöld István szentgáli lelkész plébániájára törvényszerűen investáltatott.

— **Meghívó.** A nagyatád-baresi egyesült járásköri tanító-egyesület folyó évi május 27-én d. e. 9 órakor Csokonyában tartja rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Előki megnyitó. 2. Gyakorlati tanítást tart Orbán István csokonyai ev. ref. tanító. 3. A szemléltető oktatásról értekezik Szánthó Péter bolhói igazg. tanító. 4. „Gondolatok a tanítói fizetések rendezése között,” előadja Héjas Dániel ujnepi ev. ref. tanító. 5. A gyakorlati tanítás feletti bírálat. 6. Pénztárvizsgálat, tagsági díjak befizetése. 7. Indítványok. 8. A jövő közgyűlés helyének megállapítása.

— **Tűz az erdőn.** Nagy erdei tűzről ad hirt tudósítónk. — A gróf Széchenyi László Gyóta nevű erdővágásából Rohán János és fia, József, homokszentgyörgyi lakosok fát hordtak és amidőn pipára gyújtottak, eldobták az égő gyufát, mitől a száraz avar tüzet fogott, minek következtében úgy a grófnak, mint Engel József és fia nécsi cégnek nagyobb mennyiségű bányafája e'gett. A futó erdei tüzet csak nagy nehezen tudták lokalizálni. Rohánékat gondatlanságért felelőségre vonják.

— **Hogy a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak egész azemekben** gondosan eredeti csomagokban csomagolva kerül eladásra, emeli annak általánosan ismert nagy előnyeit, biztosítja a vevőt az áru tisztaságáról és lehetetlenné teszi idegen anyaggal való hamisítását, vagy hogy portól, más illatoktól stb. rongáltassék. Háziasszonyainknak büszkesége mindig a valódit és a legjobbat vásárolhatni. Ha tehát ügyelnek a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé eredeti csomagjain levő Kathreiner névre és a védjegyre Kneipp-páter arcképével, úgy nemcsak az áru tisztaságát, hanem egyuttal annak teljes jóizét és a kedvelt kávé-zamatot is biztosítják maguknak, mely a valódi Kathreiner kitünteti, ma már az egész világon elismert előállítás módja révén.

— **Vasúti kert.** Tudomásunk szerint a DV. igazgatóság abban a kedvezményben részesítette Barcs közönségét, hogy az indóházzal szemben levő szépen befásított kerthelyiséget rendelkezésére bocsátotta. Erről azonban a közön-

ségnek ezideig tudomása nincsen, miután a bejárat csak a kert hátulsó részén van engedélyezve. Nagy szolgálatot tenne a DV. főnök ur, midőn hajlandó volna kieszaközölni azt, hogy ezen kellemesen befásított kerthelyiségnek a bejárata közvetlenül az ut mellett lenne.

Ezuten igen kérjük a DV. főnök urat, miszerint ez ügyben lépéseket tenni sziveskedne.

— **Milyen időnk lesz?** Meteor a legközelebbi hetekre a következőket jósolja: A 16 iki esomópont hatásköre ismét hűvös de lehet viharos esetleg zivataros jellegű, a melynek lejárása után május havára egészen végeig, meglehetősen állandónak mutatkozik az idő, sőt felő, hogy csapadékhiány is áll be a terményeknél, ha csak az egyes esomópontok zivataros jellegű esőt nem hoznak, ami azonban kárral is jár a haszon mellett. Az Urnapi ünnep kellemes időjárását a bolygók állásai nem zavarják.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűvizhez valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan Ferencz József keserűvizet.

X. **Belga és Francia tőke Magyarországon.** A „Belga Francia Pénzcsoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézetinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzcsoportja a készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzücről.

Budapest, 1907 május 23.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt hét folyamán még mindig az üzletelenség jegyében állott, dacára annak, hogy a tartós esőzések folytán a vetések állású lényegesen javult. A tőzsde irányzatát kedvezőtlenül befolyásolta a new-yorki és berlini tőzsdéknek gyengesége, mely piacokon nagymérvű értékpapír-eladások eszközöltek. Amerikában különösen azért, mert az ottani buza-termés kilátásait nagyon kedvezőtlenül ítélik meg.

A forgalomba került értékpapírok árfolyamai tulnyomó részben esökkenést szenvedtek, de kedvező mozzanatként megemlítendő, hogy a magyar értékekben piacra jutott áru nagy részét bécsi számlára vették meg, úgy hogy feltehető, hogy a tőzsdéi viszonyok némi javulása esetén a bécsi piac még nagyobb intenzivitással fog az aránylag olcsó magyar értékek vevőjeként fellépni.

Emelkedést értek el a magyar cukoripar részvénytársaság részvényei, azon hirre, hogy a nádcukortermeletés kilátásai kedvezőtlenek, továbbá, az első budapesti gőzmalom, és a magyar ruggyantaárugyár részvényei mely utóbbi vállalatnál különösen a jó üzletmenetéről szóló jelentések járultak hozzá a vételkedvhez.

A sorsjegypiacon mindinkább növekedő kereslet mutatkozik a magyar jelzáloghitelbanki convertált sorsjegyei iránt, mely címletekét a közönség nagyon megkedveli, úgy hogy úgy készpénzre, valamint

részletfizetésre nagymennyiségű ily sorsjegyek vásároltnak a közönség nagy rétegei által.

A pénzücrön az ultimó közeledtével némi drágulás észlelhető, de feltehető, hogy a jövő hó elején különösen tekintettel a 4 százalékos magyar koronajáradék szelvényesedékességére, újra könnyebbülés fog beállani.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	máj. 16.	máj. 23.
400 magyar korona-járadék	94.10	94.—
magyar hitel részvény	762.—	763.—
Osztrák magyar államvasut részvény	676.—	678.—
Első budapesti gőzmalom részvény	1300.—	1450.—
Ganz féle vasöntőde és gépgyár részvény	2975.—	2850.—

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a malta-kávé vásárlásnál miért kell Önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utaztatot kap, mely a „Kathreiner”-i kitüntető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

bírja, különleges előállítású módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeznie és arra, hogy a valódi „Kathreiner”-es utaztatott eredeti csomagolható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé” tetraedra és Kneipp-páter arcképével, miné védjeggyel.



A n. é. közönség becses figyelmébe.

F. é. június hó 1-én Barcs 2. (Oberitter féle házban)

polgári házi kifőzést

nyitok, hol jóízű magyar házi kosztal szolgálók és tiszta, kényelmes szobákat bocsátok rendelkezésre. Előfizetések (abonálások), a házonkívülre is elfogadtatnak.

Becsés pártfogásért esedez.

Tisztelettel

1—2 **Englisch Józsefné.**

Cimbalom!

Jó karban levő kitünő hangú teljes új pedálos cimbalom bámulatos olcsó árban azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 1—3

Zongora.

Egy jó karban levő használt rövid zongorát **készpénz fizetés** mellett azonnal veszek.

Cim a kiadóhivatalban.

REICH M. cipőraktára

BARCS főter (Homann órás mellett)

Fentnevezett — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipésmester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményű, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

Férfi és női fűzős, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekcipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és színes bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánsága szerint 48 óra alatt készítik.
A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezem. 9-13

Bámulatos olcsó árak.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzesoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzesoport magyarországi képviselősege.
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.
Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 0/0-3 és fél 0/0-4 0/0-4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 0/0 kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkénkiből értékpapírok lombardozására rezervált több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

14-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

Bérmálási Ajándékok

Imakönyvek,
női és férfi pénz-
erszények, szivar,
cigaretta, virginia és
dohány börtárcák
a legcsinosabb kivitelben.

Téntákban: kék, piros, zöld, lila, viola és antracén ténta mindenféle nagyságu üvegekben és árakban.

Ruhajelző, sokszorosító ténta, tus folyékony, hektograf anyag

a legjutányosabb árak mellett csakis a

Szilágyi György-féle papírkereskedésben kaphatók.

Ház eladó!

Cím a kiadó-hivatalban.

Tanoncok felvétetnek.
Egy kádár, mészáros,
és pincér tanonc felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrrakákat (mitesser) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatú tiszta virágszappan mint különleges szög egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvásáért egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.

Gazdasági, háztartási ártatgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

19-28

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szíves látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

19-52

OLCSÓ ARAK